

强化网格巡查 提高应急水平

清湖街道织密防汛抗灾“安全网”

■ 徐泽标

本报讯 5月30日,清湖街道负责人员带领街道水利员、资规员等人员,在检查山塘水库、河道堤坝时,发现东偏村陡山山水库坝体处有一处少许渗水现象,可能存在安全隐患。检查人员立即会同水库巡查员进行查看分析,得知是因雨水的满后渗透造成时,大家才吃下了“定心丸”。

兰底山水库在10年前进行了除险加固,对水库原来坝体进行打套井混凝土加固,增加坝体厚度和密度,并拓宽筑了泄洪道,增强排水能力。为做好防范工作,确保万无一失,清湖街道加强组织人员巡查外,严格落实值班人员,做到24小时不断人、不缺人,严防死守,不发生灾害。

对兰底山水库进行险情防范只是清湖街道抓好防汛工作的一个缩影,清湖境内有江山港、长台溪和三桥溪等“一港两溪”,还有许多重要山塘水库,是重要防汛抗洪之重。每年汛期到来之前,该街道“早”字当头、“稳”字为先,做到水利工程早建设、巡查人员早培训、责任制度早签订、防汛检查早落实、防汛物资早储备,确保安全度汛。

近期连续的暴雨天气,使清湖街道

境内“一港两溪”和部分山塘水库水位急剧上涨,该街道从实际出发,积极做好抗灾防范应战工作,以网格为单位,及时组织人员深入到山塘水库、田间地角、在建工程等地,进行检查、整改,确保工农业生产和社会群众生活安全有序。“街道对辖区32座(小二)以上水库首次落实水库总巡查人员,明确责任人,做好防汛抗洪预案和防汛抢险预案,做到24小时有人值班,确保联络畅通。”清湖街道相关负责人相告。除落实重点点位外,该街道还安排人员对在建的水利工程(小(三)型以上水库和防洪堤坝)进行检查,查出

隐患,及时整改,确保堤坝、水库安全运行。同时落实好编织袋、锄头、雨具等防汛物资,落实专管人员,一遇险情紧急调用,做到有备无患。

为全力保障防汛抗灾“安全网”没有漏洞,清湖街道依托“四平台”,要求各村发挥全科网格作用,按照网格划分片区,做到专人兼网格员齐上阵,通过政务钉钉、平安浙江等平台,实时上报汛情灾情,做实协同联动、强化网格巡查,有效提高防汛抗灾应急响应水平。

我们的节日·端午

农家粽销四方

连日来,在市区环城西路的“粽悦香”门店内,店主张美娟一边在派发粽子订单一边招待上门的顾客,还有10多名女雇工在帮助包粽子、煮粽子。随着端午节的临近,“粽悦香”每日有上千只粽子销往本省以及江苏、福建、广东等地,最多一天发货量3000多只。

(金超水 摄)



彩绳香囊寄安康迎端午

■ 林莹 危波

本报讯 “每年端午节前夕买的人人都很多,大部分是家长买给小朋友佩戴的。”日前,在市区鹿溪中路一家商店内,店主毛慧正在进行端午五彩绳的编制。挑线、理线、编绳结,在她的巧手下,五色彩绳交织在一起,按四股辫的方式交错编织,不一会儿便有了雏形。

彩绳轻缠红玉臂,小符斜挂绿云鬟。香囊和五彩绳,既是端午节的符号与标志,又是兼具提神醒脑、驱虫灭菌实用价值的防疫利器。“在古代,每年的五月被称为‘毒月’,人们会在端午节这天给儿童佩戴五彩绳辟邪驱病。”毛慧介绍。

随着时代的发展,现在的五彩绳

早已不局限于传统的五色,更像是漂亮的装饰品,形状也越来越精致,有的人还会在五彩绳上搭配各种饰物,但无论是过去还是现在,五彩绳中所蕴含的美好祝福从未改变。“这个是搭配牛角的、这个是串了朱砂的,都有辟邪的寓意。”毛慧数着彩绳一一介绍,“现在最热销的就属搭配小粽

子的了,因为临近中考、高考,粽子不仅是端午节的标配,还谐音‘高中’,祝福学子们一举高升。”戴个香草袋,不怕五虫害。除了五彩绳,香囊也是端午节的热销产品之一,由各色丝线编制成粽子、莲蓬、荷包等形式,包裹艾草、薰衣草、桂花等香料,再用彩色丝线线扣索,做好的香囊结实一串,玲珑夺目。一根根彩绳挂上吉祥安康,一个香囊寄上殷殷牵挂,一片粽叶裹上浓浓亲情,一把艾草插上憧憬期盼,丰富多样的习俗是流传千年的文化传统,更蕴含了人们对未来生活的美好期望。

江山市社会保险事业管理中心

关于做好2021年度职工工资收入申报和2022年度社会保险缴费基数核定工作的通知

各有单位:

为做好2022年度社会保险(企业职工基本养老保险、工伤保险和失业保险,下同)缴费基数核定工作,切实保障职工合法权益,根据《中华人民共和国社会保险法》和社会保险基金申报缴纳管理规定(人社部令第20号)《浙江省职工基本养老保险条例》(浙江省人民政府关于规范企业养老保险省级统筹等制度的实施意见)浙政发〔2020〕31号),现就用人单位申报2021年度职工工资收入、社会保险机构核定缴费基数有关事项通知如下:

一、用人工单位申报2021年度职工工资收入事项

1.申报时间
即日起至2022年6月30日。

2.申报网址

登录浙江政务服务网(<http://www.zjzwfw.gov.cn/>),进入“参保个

人应缴社会保险费核定”申报。

3.申报对象

参加江山市企业职工养老保险、工伤保险、失业保险的各类企业、社会团体、有雇工的个体工商户、国家机关事业单位(单列编)2021年12月底前参保缴费的职工、雇主及雇工(以下简称“职工”)。

4.申报内容

根据《中华人民共和国劳动和社会保障部社会保险登记管理暂行办法》(劳社部令2001年第2号)、《浙江省社会保险费征缴办法》(浙江省人民政府令第160号)文件规定,申报2021年度职工工资收入。

5.申报要求

(1)用人单位严格按照社会保险缴费基数核定统计口径如实申报职工工资收入,不得少报、漏报、瞒报。

(2)用人单位申报的职工工资收入应由职工本人签字确认,并由用人

单位存档备查。

二、核定2022年度社会保险缴费基数事项

1.根据《浙江省人民政府关于规范企业养老保险省级统筹制度的实施意见》(浙政发〔2020〕31号)文件要求,2021年起全省社会保险缴费基数使用周期已统一调整为自然年。

2022年缴费基数启用时间将根据浙江省统一规定执行,启用后,将可在参保人员和上年度退休人员2022年1月起进行差额结算。

2.社保经办机构在初审过程中发现用人单位漏报、少报职工工资收入的,有权要求用人单位如实申报。

3.根据国家发展和改革委员会等八部门《关于在一定期限内对失信特定严重失信人乘坐火车限制购票信息体系建设的意见》(发改财金〔2018〕

384号)文件规定,对用人单位未如实申报社会保险缴费基数且拒不整改的有关责任人为严重失信人员。

4.用人单位逾期未按规定申报职工工资收入的,社会保险经办机构将按职工原缴费基数的110%核定2022年度社会保险缴费基数,并按税务部门规定向社会保险经办机构。

5.社保经办机构根据省人力社保部发布的上一年度全省全社会单位从业人员平均工资上调3000元,下限60%的标准,结合用人单位和灵活就业人员申报的工资收入,核定2022年度社会保险缴费基数。

三、其他事项

江山市社保经办机构联系电话:4695393,4116629。

江山市社会保险事业管理中心

2022年6月1日



扶残助残,有你有我

江山市残疾人联合会



江山市残联宣

市政协开展送医下乡义诊活动

■ 张晓琪

本报讯 近日,市政协组织我市医卫界政协委员及医疗专家等,前往贺村镇寨坂村开展送医下乡义诊活动。

据悉,本次义诊活动主题为“守初心,担使命,惠民生,送健康”,旨在为村民普及医疗知识,提升村民健康生活意识。在寨坂村文化礼堂,义诊活动受到了村民的热烈欢

迎,前来就诊的村民排起了长队。来自市人民医院、中医院的15名医疗专家,为当地村民提供呼吸内科、外科、骨科、心血管内科、中医科、眼科等10多个专科的义诊服务,免费为村民量血压、测血糖,宣传健康生活知识,并免费赠送药品。

市政协领导还与医疗团队前往当地行动不便的村民家中赠送药品。

市人力社保局送服务上门

■ 段华华

本报讯 “我正愁怎么办理退休手续,他们上门来帮我们办理,真是太感谢你们了!”近日,家住山门镇桐岭社区的周女士因病不能起床,对上门服务的市人力社保局干部连连道谢,夸赞服务便民贴心、周到。

今年以来,市人力社保局组建了一支由党员干部、业务骨干和窗口执法人员等组成的社保服务先锋队,并通过钉钉群、微信群、电话等方式,面对面交流等方式,用通俗易懂的语言为群众讲解社保政策、办事流程,让他们“看得明,听得懂,办得快”,打通社保服务群众的“最后一公里”。

江山各地

市场监管局规范网络直播营销行为

近日,市市场监管局组织召开网络直播营销专项整治约谈会,就如何规范网络直播营销提出相关建议,与30多名网络主播代表现场签订了《网络直播营销行为承诺书》,并发放《网络直播宣传手册》30多份,进一步规范网络营销活动,有效遏制网络直播行业夸大宣传等行为。(余春雷 王苗)

应急管理局举行无人机操作培训

近日,市应急管理局组织开展无人机操作培训。技术专家采用理论讲解、模拟飞行和现场实操等形式,进行授课指导,提高信息化应用水平,发挥无人机在森林防火、防汛防台、应急救援等方面的作用。(李秋子)

文苑社区开展垃圾分类主题活动

日前,双塔街道文苑社区未成年人活动中心开展“垃圾分类 资源不浪费”主题互动,就“什么是垃圾分类”“垃圾分类放的资源”“垃圾分类的现状”“如何进行垃圾分类”等四大方面的内容,深入浅出地向未成年人进行讲解。(毛晓露)



近期,蓝莓逐渐成熟。位于大桥镇仕阳村的一片蓝莓园,拥有50多亩蓝莓树,现已挂果。图为游客在一株蓝莓园采摘蓝莓。

(谢根水 摄)

冻干食品和脱水食品有什么区别

性质不同

冻干食品是快速冷冻,真空冰冻脱水,保存了原有的色、香、味、营养成分和原有的物料外观,并具有良好的复水性,而且不含任何添加剂。

脱水食品性质,在人工控制条件下促使食品中水分蒸发的工艺过程。

特点不同

冻干食品特点:对于冻干这一特殊处理过程,因而可以最大限度地保持了原有新鲜食品的色香味及营养成分、外观形状等;此外,冻干产品无须防腐剂即可在常温下保存5年以上,且成品重量轻,便于携带和运输。

脱水食品特点:采用自然干燥和人工干燥的方法。

扩展延伸

冻干食品属于农副产品深加工领域,中国的农副产品资源极其丰富,品种多、质量好、价格低,急需通过深加工实现增值。一方面,中国的中草药、珍禽蛋、植物品种繁多,可生产出具有特色的冻干名贵产品。

另一方面,中国劳动力密集,加工成本相对较低,这种低成本的冻干食品,对外商产生了巨大的吸引力。可以说,发展冻干食品产业,将成为中国农产品实现增值的一个很好的渠道。

生活品质多彩 创造美好生活

江山市科学技术协会